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PARTE 1

Nesta parte, é permitido o uso de calculadora.

1. Na Figura 1 esta representada uma circunferéncia de centro em (O, o quadrilatero [EAFD] e 0 quadrado

[4BCD].
Sabe-se que:
» 0s vértices do quadrilatero [EAFD] sdo pontos da circunferéncia; D C
+ 0 segmento de reta [AD] € um diametro da circunferéncia; G
« aamplitude, em graus, do dngulo DAL é 74°;
-oponto £ é um ponto da semirreta f.IA; I <
.oponto (G éum ponto da semirreta ‘F.{D;
-0 ponto H é o pontode intersecdo das semirretas [—.]A e PIID; E y £ B
«oponto 4 éum ponto da mediatriz do segmento de reta [EF] :
Figural

. m = ﬁ -
1.1. Admite que a medida da drea do quadrado [AB(‘D] é 1444cm* .

Determina a medida, em ¢m”, da area do quadrilatero [EAFD] .

Apresenta o resultado arredondado as unidades.

Mostra como chegaste a tua resposta.
Nota: Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimao, trés casas decimais.

1.2. Determina a amplitude, em graus, do angulo AHD .
Mostra como chegaste a tua resposta.

2. NaFigura 2, estd representado o prisma quadrangular reto [AB('DE]’GH].
Sabe-se que:
« oponto / é um ponto do segmento de reta [BF] : E

« o ponto J é um ponto do segmento de reta [(G] :
< BI=CL
« BI'=2AB e AB=6,5cm.

2.1. Admite que Fl=4cm e que V' é a medida do volume do prisma
[AB(_DEFGH] e V' é amedidadovolume do prisma [AH‘EDJGH].

' -’

Determina o valor de ? e interpreta o seu significado no contexto do problema. -

~
~

Apresenta o resultado com aproximacdo as centésimas. A B

Mostra como chegaste a tua resposta. Figura 2

2.2. Qual é o lugar geométrico dos pontos do espaco que distam 6,5¢m do ponto /?

2.3. Supde agora que a amplitude do angulo /74 é 146°.
Determina a medida da area do retangulo [AD.H] .

2 . .
Apresenta o resultado, em c¢m”, arredondado as unidades.

Mostra como chegaste a tua resposta.
Nota: Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minima, trés casas decimais.
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PARTE 2

Nesta parte, ndo é permitido o uso de calculadora.

3. Admite que ¢ e b sdondmeros primos distintos e superioresa 5.
Qual é o m.d.c.(12ab,15b)?
Assinala a letra da opgdo correta.

(A) 60ab’ (B) 30ab (C) 20a (D) 3b

4. Na Figura 3, estdo representados, num referencial cartesiano, partes dos graficos das funcées / e ¢ eo

trapézio retangulo [ABC’D].

Sabe-se que: Yior g
-oponto O éaorigem do referencial ;
«afuncdo f é uma funcdo de proporcionalidade inversa (x > 0);
F
1 i
+ 0 ponto de coordenadas [5,72J é um ponto do gréfico da fungdo f; D C
. . N o 2

-afuncdo g éafuncdodefinida por g(x)= §x+4;

] . A O B
«oponto ' é um ponto do grédfico da funcao f; / ;

Figura

-0 ponto £ é o ponto de intersecdo dos graficos das fungdes [/ e g;
«oponto A é o pontode intersecdo do graficoda fungdo g com o eixo das abcissas;
-oponto D é o pontode intersecdo do grafico da funcdo g com o eixo das ordenadas;
«o0s pontos A e B sdopontos do eixo das abcissas.

4.1. Determina a medida da drea do trapézio [AB("D] )
Mostra como chegaste a tua resposta.
4.2. Admite que p é um ndmero real diferente de 0.

Considera a equacdo seguinte %xz =—g(x)

Determina o conjunto de valores de para os quais a equacao nao admite solucdo.
Apresenta o resultado na forma de intervalo de nimeros reais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

4.3. Admite agora que as coordenadas do ponto (' sdo (a,b) sendo @ e b nlimeros reais positivos.

O ponto R é otransformado do ponto B por uma rotacdo de centroem (' e amplitude —90°.
Quais sdo as coordenadas do ponto R ?
Assinala a letra da opcdo correta.

(A) (a,0) (B) (a,2b) (©) (a—b,0) (D) (a—b,b)

5. Uma caixa tem seis bolas distinguiveis pela cor e pela numeracdo: duas azuis, numeradas de 1 a 2, e quatro
pretas, numeradas de 3 a 6.
Considera a experiéncia aleatdria que consiste em retirar, ao acaso, uma a uma, sucessivamente e sem
reposicdo, todas as bolas da caixa. A medida que sdo retiradas da caixa, as bolas sio colocadas lado a lado,
da esquerda para a direita.
Sabe-se que nas trés primeiras extracdes sairam as bolas com os nimeros 3, 5 e 6, respetivamente.
Determine a probabilidade de as duas bolas azuis ficarem uma ao lado da outra.
Apresente o resultado na forma de fracao irredutivel.

2 2
6. Considera a expressao (\/E) —(2\/5_1—3) ,sendo a um ndmero real positivo.

Qual das expressdes seguintes € equivalente a expressdo dada?
Assinala a letra da opcdo correta.

(A) 9—a (B) —a—9 (©) 73(374\/5“:) D) 9—a+I12a

/. Considera o conjunto A:{xelR:xé—Zfr v x>3}.

Determina, na forma de intervalo de nimeros reais, o conjunto A(‘\]—6,3; 3].

9Ano FT Prep PF IX - Jun2015 Mais fichas de trabalho em www._portalmath.pt » '



www.portalmath.pt

